
• Strukturendringer  i «byggesaksfeltet»

• Hva er endringene i SAK og Byggesak?

• Verktøy fra Arkitektbedriftene- AY, Maks

• Hva er det fortsatt usikkerhet rundt?

4. september 2015

Arkitektbransjen
Konjunkturrapport

August 2015



Arkitektbedriftene i Norge

• Selvstendig arbeidsgiver- og bransjeforening.

• Legger til rette for at norske arkitektkontor er internasjonalt 
konkurransedyktige og utvikler et fremgangsrikt Norge.

• Har i underkant av 600 medlemsbedrifter med ca 4200 ansatte.

• Påvirker rammebetingelser, leverer etterutdanning, sørger for 
forskning og utvikling, leverer tjenester og verktøy som 
profesjonaliserer medlemmene.
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Tre av fire arkitekter på kontor under 40 ansatte
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Enkeltpersonforetak

2 til 10 årsverk

11 til 20 årsverk

21-40 årsverk

41 til 100 årsverk

100 og oppover

Antall årsverk fordelt på kontorenes størrelse



En undersøkelse om trend og forventning

• Kvantitativ
• Alle våre medlemmers ledere, også ledere av datterselskap, er spurt

• Gjennomført 10. – 21. august 2015 (første gang i jan-feb 2015)

• 269 svar fra 580 medlemskontor (46%)

• Undersøker ordrereserve og antall ansatte

• Kartlegger utvikling siste 6 mnd og forventningene 6 mnd fremover.
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Disposisjon

• Bakover
• Utvikling i kontorenes ordrereserve siden januar

• Alle sammen

• Innen bygg & eiendom 

• Innen plan

• Utvikling i antall årsverk siste seks måneder
• Alle sammen

• Fordelt på regioner

• Fordelt på kontorstørrelse

• Hvor riktig trodde de om fremtiden i januar vs hva resultatet ble i august?

• Fremover
• Hva tror kontorene om ordrereserven om seks måneder?

• Hva tror kontorene om antall årsverk om seks måneder?
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Jevn fart siden januar, noe mer plan
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Hvor stor er din ordrereserve nå i forhold til for seks måneder siden?

Større for seks måneder siden enn nå Samme som nå Mindre for seks måneder siden enn nå



Flere har hatt stø kurs innen bygg
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Stabilt mye planarbeid
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Stabil bemanning siden januar
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Har gått best i Midt, Sør og Øst utenom Oslo
Har gått dårligere i Oslo og i Vest
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Vekst i de mellomstore kontorene
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Sterk fremtidstro i januar er blitt korrigert

• I januar var det 13% som trodde det ville bli en nedgang i ordrereserve

• I august er det 29% som ser at det ble en nedgang i ordrereserve

• I januar trodde 10% de ville få færre årsverk

• I august viser det seg at 19% fikk færre årsverk

Men:

• Like mange trodde på og fikk økt ordrereserve

• I januar og august trodde og rapporterer 28-29 % om oppgang i 
ordrereserven i perioden januar-august

• 21-22 % trodde og rapporterer om flere årsverk
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Trender fremover
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Forventer litt høyere fart fremover
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Like sterk fremtidstro som i januar
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Noe økt optimisme på antall årsverk fremover
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Forventer oppgang over hele landet
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